

Córdoba 25 de Enero de, 1936

Año XVII.—N.º 6.536

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



La gran actriz de la "Ufa" Lil Dagover, una de las más bellas artistas del Cinema mundial.
(Foto Ufa)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2799
IDEAL CINEMA

HOY SABADO 25 DE ENERO DE 1936

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—¡Acontecimiento cinematográfico! Presentación de la famosísima estrella española CATALINA BARCENA, en su última película impresionada en Hollywood, titulada JULIETA COMPRA UN HIJO, adaptación de la famosísima obra teatral del mismo título, original de HONORIO MAURA y GREGORIO MARTINEZ SIERRA. Toman parte también en esta película LUIS ALONSO, LUANA ALCAÑIZ, JULIO PEÑA y otros notables artistas españoles. De complemento ESTRENO del sketch Cifesa hablado y cantado en español, EL VENENO DEL CINE.—Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

Mañana domingo, a las 4, Popular. Estreno de la película de aventuras "Fox", EL INCOMPRENDIDO, por el pequeño actor JACKIE COOPER. —A las 6'30, 8'30 y 10'30: CATALINA BARCENA en JULIETA COMPRA UN HIJO. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy sábado 25 de Enero de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche DIA POPULAR. 1.º UN GRACIOSO DIBUJO SONORO. 2.º Últimas y definitivas proyecciones a PRECIOS POPULARES de la gigantesca producción "Exclusivas Huet", totalmente en español, titulada GOLGOTTA. La maravilla del cine parlante. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.

Mañana, a las cuatro tarde, estreno de la emocionante película americana sonora por el popular caballista George O'Brien, titulada EN DERECHO PROPIO, completando el programa graciosísimos dibujos. — Mañana, estreno de la extraordinaria producción "Universal", hablada en español, titulada TRES AMORES.—Reparto: Mimi Aguglia, Anita Campillo, José Crespo, Mona Maris, Soledad Jiménez, Carlos Villarias y Andrés de Seguro.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY SABADO, a las seis y media tarde y a las diez y media noche:
La película que verá todo Córdoba:

EL HEROE PÚBLICO NÚMERO 1

(HABLADA EN ESPAÑOL)

por CHESTER BORRIS, JEAN ARTHUR y LIONEL BARRYMORE

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

Grandes Bailes de Máscaras

Todas las tardes, SECCIONES VERMUT, actuando todos los artistas. — Pronto, gran debut.

1936

AÑO NUEVO, NEGOCIO NUEVO

Próximamente se va a inaugurar en Córdoba, frente a la Estación Central, el nuevo local VILLA ROSA, para BAR RESTAURANT, de Chicote y Ligero.

Cubiertos con tres platos a elegir, entremeses variados, pan, postre y media botella de vino: TRES PESETAS, incluido el servicio.

Meriendas para viajes, con tres platos, pan, postre y vino, a 2'50.

No lo olviden: en el RESTAURANT
VILLA ROSA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.—Teléfono 15-55

CÓRDOBA

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

GLOSA POLÍTICA

LA VIOLENCIA, EN ACCION

Han vuelto a entronizarse en la política, del día los métodos horriblemente violentos. Los hombres caen acribillados a balazos, en plena calle. Unos bandos declaran su enemiga cruel a otros. Sopena de defender un credo determinado, se libra carta de naturaleza al crimen, y entre el fragor de la lucha presente, con miras a las elecciones, triunfa, rotundo, el eco de un estertor trágico.

Digamos que la violencia no puede satisfacer a ninguno. Entendemos que pueden defenderse todas las ideologías, sin necesidad de asesinar a nadie. ¿Es, acaso, que se pretende vencer por el terror? ¿Es que se quiere conseguir, con las pistolas, lo que seguramente no van a dar las urnas a quienes de modo tan ruin proceden?

Glosando los crímenes recientes, en Madrid y en otros puntos de España, los periódicos de matiz acentuado, ya lo ostenten con miras a partidos políticos más o menos refidos en criterio, han comenzado a hacer insinuaciones y a formular conjeturas, acerca de la fuente de donde puedan manar las órdenes para cometerlos. Porque se da como seguro que no se trata de hechos esporádicos, surgidos casualmente, al calor de una discusión cualquiera o al conjuro de una protesta infundada. Se cree, por el contrario, que el crimen se ha adoptado como un arma política más. Y cada cual conviene en hacerse también contrarias inculpaciones.

Nosotros no queremos ni siquiera insinuarlo. Nos parece tan rastrosera la medida, tan antihumana y, sobre todo, tan contraproducente, que hemos acordado desecharla por elegancia espiritual.

Pero de un modo o de otro, es preciso ver que la violencia cobra actualidad de nuevo y que se trae hasta el primer plano de la situación, con fines políticos. ¿Por quién? ¿Cómo? ¿A costa de qué? Contestar las interrogaciones es, hoy por hoy, algo casi imposible. Nos limitamos a repetir que estimamos limpios de culpa a los adversarios fuertes. Tal vez haya de ser buscada, la fuente del mal, en algún sector más reducido y más loco de la sociedad, en algún foco inextinto de criminal rebeldía.

A la autoridad compete eso y esperamos que ésta no se abstenga. Si siempre son respetables, sagrados, los derechos ciudadanos, en las épocas electorales llega a hacerse indispensable el respetar, el acatar, tales derechos.

La violencia, en acción, debe desaparecer. Y para ello, nada tan indicado como que la autoridad accione sin violencia y con fé.

LA REPUBLICA QUE QUEREMOS

No queremos ni una República rayana en el soviet, ni una República teocrática y reaccionaria. Propugnamos, lo hemos dicho mil veces, por una República democrática, sin cruentas luchas de clases, con justicia igualitaria; una República que sea para todos, que a todos ampare, y con respeto a toda clase de ideas políticas y religiosas a base de que el Estado no sea prisionero de tendencias extremistas en ningún sentido. Lo que se entiende, en fin, una República de paz, orden y amor entre todos los ciudadanos, aun dentro de los distintos matices, practicados con alteza de miras.

Sabemos que este pensar nuestro es la causa de que contra el partido radical laboren los extremos avanzados y retrógrados, utilizando en elecciones y fuera de ellas todas las armas, desde sembrar la discordia en él produciendo escisiones, hasta la calumnia soez y el descrédito de su figura más representativa como es la de don Alejandro Lerroux.

No negamos que la obra de los enemigos del partido radical persiste guiada por el rencor y el espíritu de venganza. Contra esto está nuestra fé en el triunfo de esa República que anhelamos y con ella el de la justicia que habrán de hacernos, no los sistemáticos, pero sí los que son capaces de desprenderse más o menos pronto de esa ceguera que les dominó a causa de odios inahabiles. Y con esta justicia renacerá potente, más potente que nunca, nuestro ideario, único conveniente y racional.

RUTAS INTERIORES

EL VIAJE POR ESPAÑA

II

En las capitales de provincia, en los pueblos, abundan los tipos cuyo estatismo ante la vida y cuyas actividades vacías nos hacen pensar en sí, en efecto, la inmovilidad del tiempo es una realidad. Son gentes que caminan siempre por los mismos senderos, que interrogan a los eternos horizontes, y que encierran todo su presente y todo su porvenir, en los confines de su propia provincia. No sienten la inquietud, aunque ellos no se den cuenta, y aún cuando se sientan felices en su país, son unos auténticos desterrados a muchos kilómetros del resto de la civilización.

Una primera y lamentable consecuencia de esa limitación espiritual de la curiosidad, es la falta de aproximación entre los propios españoles. Se ignoran unos a otros esencialmente, porque se conocen a través de viejos tópicos, desgastados por el tiempo; la indolencia de los andaluces, la vanidad de los catalanes, la nobleza de los aragoneses, el buen sentido de los castellanos, el casticismo de los madrileños, la exaltación de los levantinos, la timidez de los vascos, la dulzura de los gallegos, la ligereza de los extremeños, la tenacidad de los asturianos... La historia de la psicología racial contiene todo este inventario que nos parece francamente ingenuo. Tengamos en cuenta que la psicología, como los sueños, está siempre a merced de los contrarios.

Búsquense los españoles y encuentrense, para evitar que de súbito aparezcan ante ellos concepciones e imágenes que les parezcan desconocidas y extrañas. No basta la enumeración de virtudes o de defectos— a veces resultan un conjunto artificial—, para apreciar la riqueza de sensibilidades españolas. Hay que sentir el contacto directo y conocerse mutuamente y estudiarse bien provistos de antecedentes, pero también dejando una buena parte de observación a los sucesos de generación espontánea, porque los filósofos de lo racial, ya no tienen reservado su puesto bajo el pórtico y hoy la realidad de la civilización tiene matices y reflejos vertiginosos. Es en la realidad presente donde el catalán debe conocer al castellano y el andaluz al vasco y el madrileño al levantino...

Las rutas interiores del viaje por España, ofrecen una multiplicidad fácil de dominar. Su mapa es claro y sencillo. Los ferrocarriles—

esa inmensa rúbrica de las vías férreas que cubre casi por completo la piel de buey—, son el trozo de unión de las regiones, las carreteras—corceles del progreso y la civilización, siempre a galope tendido—, acortan las distancias de tal modo que ya son paseos exteriores de las ciudades... Obligación principal de los españoles, es conocer España. El viaje es un principio o base de la educación social. ¿Cómo permanecer indiferentes ante la seducción de la policromía española hecha de poemas del pasado, sobre las que se reflejan las proyecciones del espíritu moderno, haciendo aparecer todas las cosas nuevas?

Las rutas interiores españolas nos invitan a conocernos y a estudiarnos de cerca. Son rutas fáciles que lo han conquistado todo y que todo nos lo hacen accesible: el bosque, la montaña, la llanura, las orillas del mar y las ciudades históricas e incluso los distintos climas. Rutas interiores que cumplen su misión de suministrarnos "lugares" y "ambientes" y "sensaciones". Recorramoslas y lograremos un mayor y necesario desarrollo de nuestro espíritu. Cada región debe conocer lo mejor y a los mejores de las demás regiones españolas. Podemos continuar nuestra tradición, pero aceptando todas las concepciones de la vida moderna. El viaje por España es una lección viva de historia. Y puede asegurarse que los españoles que viajan y conocen España, se conocen a sí mismos mejor y más íntegramente que los que no traspasan los límites—siempre estrechos, por muy luminosos y triunfales que sean—de su respectiva región.

EDUARDO HARO

IMPONENTES

Rebajas de precios por fin de temporada, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Las pelizos con cuello de astracán o de piel de 25 pesetas rebajadas a 15. Los gabanes de caballero de 40 pesetas a 25; los cortes de traje de 40 pesetas a 25, y los de 25 a 15 pesetas.

Los pantalones hechos de 6 pesetas a 4; las camisas percal de 6 pesetas a 4; percales fuertes dibujos lavables a 0'75 pesetas metro; saquitos colores finos de señora los de 4 pesetas a 1'50; cortes de colchón entrecama a 5 pesetas; sábanas confeccionadas a 3 pesetas; colchas semi-piqué fleco desde 3'50 pesetas.

Infinidad de artículos de invierno a precios de ganga. Además, en el PISO PRIMERO de la casa Central de EL METRO, se liquidan MILES de retales sobrantes de MILES de piezas vendidas durante estos meses de invierno a precios de OCASION. Hay muchos retales de pañería suficientes para un pantalón de caballero, y aunque valen 10 y 12 pesetas se liquidan a 5 pesetas.

Las mayones y más positivas rebajas de precios son las de EL METRO y sus tres SUCURSALES.

Precios fijo verdad.

AUTOMOVILISTAS

El rectificado de cilindros, la reconstrucción de motores y encamisado de los mismos, sólo pueden hacerse económicos con máquinas rápidas y de suma precisión.

Pidan presupuestos en los talleres del Garage Victoria a cargo del conocido mecánico Francisco Mata (Paco Nieto). GRAN CAPITAN, 27, CORDOBA. Teléfono, 22-75.

Se vende máquina de rectificar en perfectas condiciones.

A TODOS NOS GUSTA COMPRAR MUY BARATO

Puede hacerlo a plazos y al contado en la
SUCURSAL DE LOS

Almacenes Félix Gómez S. A. de Madrid

Representante: **ANGEL TRUJILLO**

El nuevo domicilio es:

Rodríguez Sánchez, 13. (Entrada por la calle Sevilla)

Abastecedores de Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, Guardia Civil, Carabineros y Ejército

Fernán Núñez, conejo de Indias del progresismo. La "neutralidad" gubernamental en marcha.

Lo ocurrido en el Ayuntamiento de Fernán Núñez, en el que los gestores progresistas saltándose todas las reglas legales, de la ética y de la moral, han violentado la Caja de fondos municipales, exige por nuestra parte un comentario más, que contribuya a esclarecer aún tan escandaloso asunto.

Lo primero que hemos de hacer resaltar de nuevo, es la afirmación que en pleno salón capitular, hizo el pobre diablo que se hace llamar alcalde, de que la violación de la Caja se hacía porque "la había autorizado el gobernador, según le manifestaba "Don José".

¿Quién es este "don José"? ¿El mangoheador político que en Córdoba todos conocemos? ¿O ese otro pobre fantoche, eterno figurón de la política en Fernán Núñez, que estrena una casaca en cada situación y que no tiene en su hoja de servicios más galardón que haber quitado a una calle el nombre de Pi y Margall para poner el suyo propio? ¿Qué "don José" es ese que pronuncian con supersticioso respeto los gestores de Fernán Núñez, como si se tratara de Napoleón o simplemente del Duende de Zaragoza? No lo sabemos; lo cierto es que en pleno 1936, en pleno régimen republicano, se permite que al conjuro de un nombre se asalte un centro oficial y, piqueta en ristre, se extraigan de una caja los fondos que no han pedido poner en las manos delincuentes, el derecho y la justicia.

En el acta notarial levantada, hizo el usurpador gestor que constase un telegrama del gobernador autorizándole para que cometiese el desafuero. ¿No le hubiera sido más fácil y más airoso al señor Cardero destituir al alcalde de elección y que éste hubiese entregado? ¿O es que no se tiene la gallardía de afrontar las responsabilidades de los actos, y quieren que sean otros los que pechen con ellas? ¿Es que el señor Cardero puede amparar un acto como el realizado en Fernán Núñez? ¿Pero, donde queda el prestigio de la autoridad? Si los alcaldes suplantados no tienen derecho a continuar, ¿por qué no les obliga a entregar? Y si lo tienen, ¿cómo se ampara y se autoriza esto? ¿Es que hemos perdido la noción del derecho o es que no la hemos tenido nunca?

Por otra parte la táctica progresista es digna de sus inspiradores. La guardia municipal a la puerta

del domicilio particular de un ciudadano "impidiendo" que pasen toda clase de personas, incluso las de su familia, "de orden del señor Alcalde".

Señor Gobernador, ¿no se ha enterado usted de ello? ¿Qué medidas ha tomado para castigar ese desmán? ¿O es que los progresistas son omnímodos e intangibles?

Digimos al principio que íbamos a hacer un comentario y en realidad no lo hemos hecho. Después de todo, ¿para qué? Estos casos se comentan solos. Lo que nos apenas es

El Partido Radical ha sido víctima de los ataques más villanos. No encontrando en su patriótica actuación nada reprochable, se inventó un negocio de juego con el cual se pretendía manchar la honorabilidad del jefe y otras personalidades del Partido, que tienen su honradez bien probada y muy por encima de esa burda maniobra.

España entera sabe de donde partió y donde se perfeccionó el vil ataque que todos reconocen tenía por objeto restar fuerzas al Partido que sirve de muro de contención al egoísmo de arriba y a la locura de abajo. Esto es lo que representa nuestro Partido en el frente de las fieras luchas de clases.

que los que los llevan a cabo se llamen republicanos, ofendiendo con ello a la República. No. No son, no pueden ser republicanos estos vulgares salteadores de cargos.

¡Pobre República si estas gentes la encarnasen! Y pobre país el nuestro, que cuando ha querido libertarse del caciquismo se lo ha encontrado más enraigado y floreciente que nunca. Hoy como hace treinta años, los republicanos tenemos que luchar contra él. Pues bien, hoy como entonces, alzamos nuestro grito y nuestra protesta y nos aprestamos a la lucha con brio, con fortaleza y con la santa ilusión de ver algún día a nuestra patria libre del caciquismo que representa el poder personal.

"Cuadro de honor"... para los que estorban

En la política, como en las comedias. Si interesan los protagonistas o figuras centrales, hay que fijarse también en los comparsas. Redondean el cuadro y le dan relieve. Sin comparsas no son posibles comedias de mediano relumbrón.

Las polacadas en la política necesitan también de secundones y comparsas. Y ¡a fé! que en España abundan sobremano. Una verdadera plaga en cuyo exterminio político hay que pensar decididamente. Porque, como las plagas en los campos, arrasan la buena mies y fomentan los abrojos.

En la política al día española los hemos visto secundando y haciendo posibles todos los absurdos. Contando con ellos, se comprende que el señor Portela Valladares se atreva a todo y aún se las prometa muy felices. Pero, aunque cuente con ellos, ¿qué poco los conoce don Manuel ni sabe de sus desafueros...!

Nombres que ahora suenan como "portelistas" pero... con dietas, los vimos ayer con la dictadura, luego, como republicanos del 14 de Abril, otros en Esquerza, pasando por los radicales y acabando en lo que vemos.

Bonitas listas las que van saliendo de prohombres portelistas resueltos a todo. Y es que no han probado todo también; pero no salían. Una verdadera revelación de valores... desconocidos.

Nos atrevemos a proponer un "cuadro de honor" para tales nombres y hombros. En cada región, en cada ciudad, pueblo, aldea y villorrio.

Que todo el mundo les mire a la cara y les conozca bien. Para rendirles ese homenaje de admiración que merece toda incógnita aclarada, y todo valor escondido que se revela, al fin.

Y sobre todo, para... evitar que se nos cuelen otra vez cuando empiece seriamente—que presto va a empezar—el rehacimiento y salvación de España.

"Cuadro de honor" para todo lo que estorba...

Información Taurina

Como presumíamos, la Asociación o Sociedad de empresarios se ha desbaratado.

Volvó a reunirse la flamante Asociación o Sociedad de Empresarios de Plazas de Toros, y duró la Asamblea tres horas.

La presidió el señor Linage, de Madrid.

Resultado concreto, recaído allá sobre las ocho de la noche, fué que se tiraron los trastos a la cabeza, y que la flamante Sociedad o Asociación quedó desbaratada.

La causa no hay que repetirla. Fué el viejo pleito de las dos ramas de ganaderos. No hay que decir tampoco que la reunión fué borrascosa, porque hubo palabras altas, sin ser gordas, ni todo trapo.

Se dió cuenta por la Comisión designada al efecto, de la entrevista celebrada por la mañana con la directiva de la Asociación de Ganaderos de la Unión.

En esta entrevista los empresarios comisionados fueron informados de los acuerdos tomados por aquellos ganaderos, acuerdos que ya conocen nuestros lectores.

El trámite oficial quedaba cumplimentado. Esto fué el tema esencial del debate; fué prolijo, dilatado y diverso, porque se manifestaron los empresarios completamente desacordados. Y caldeados los ánimos, hubo uno, no sé cuál, que rompió en cañonazos declarando que antes que los intereses particulares de dos o de cuatro señores, estaban los suyos que, a su juicio, eran los de la afición. A saber: que le conviene ganado grande y de casta, y como eso no lo podía encontrar más que en la Unión, se separaba de la Sociedad de Empresarios.

Tras de este señor habieron otros en igual sentido, y a las ocho y pico de la noche se levantaba la sesión luego de haber seguido a aquel empresario otros muchos.

Continuará la junta general de los que quedan en la famosa Sociedad o Asociación, que según parece, son pocos, pues se limitan al señor Pagés y a los suyos, y entre éstos, la empresa de Madrid.

Se han marchado de la Sociedad los empresarios de Valencia, Zamagoza, Barcelona, el señor Escriche, Dominguín y otros. Estos empresarios, que esperaban el término de esta junta para empezar su labor de organización de la próxima temporada, comenzaron anoche mismo sus trabajos, haciendo diversos contratos de ganaderos de la Unión, naturalmente, y de toreros.

El pleito ha quedado terminado por completo.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*
Guídele usted,
 con una buena alimentación
 y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Las nuevas bases de trabajo de los banderilleros

Ha celebrado la Sociedad de Picadores y Banderilleros diversas juntas para acordar las nuevas bases de trabajo, que revisten verdadero interés en el aspecto social.

He aquí concretas las conclusiones:

"Cada banderillero estará encargado de la brega absoluta de un toro. Como son tres banderilleros, se establece un turno riguroso.

En los festivales, que habrán de tener determinada justificación, además de recibir el sueldo, los organizadores deberán abonar mil pesetas a favor de la Sociedad.

La cuota social de los banderilleros se fija en 24 pesetas anuales.

Sueldos: Los banderilleros de Belmonte percibirán como en la actualidad 750 pesetas por corrida.

Los de Ortega, Barrera, Armillita y Manolo Bienvenida, 600. Los de Marcial, La Serna, Garza y Rafaelillo, 500. Los de el Gallo, Cagancho, El Estudiante y Curro Caro, 400. Los de

Chicuelo, Carnicerito de Méjico, Pepito Bienvenida, Amorós y Noain, 300.

Hay otro grupo de 250 pesetas y otro de 200.

Novilladas. El primer grupo: Belmonte (hijo), Sánchez Mejías, Pascual Márquez y Pericás, 250 pesetas. El segundo grupo, 175. El tercero, 150 y el cuarto, 125.

En las novilladas sin picadores ganarán los banderilleros 90 pesetas.

En los excursiones a América será preciso visar el contrato, además de por el consulado, por la Sociedad profesional. En la reforma del Reglamento se consigna que los individuos elegidos para cargos en la junta directiva, no podrán renunciar a los mismos. Habrán de desempeñarlo sólo durante un año y precisará que transcurran otros tres años desde que extingan el mandato para ser reelegidos.

D. Arturo Barrera, empresario de Vista Alegre

Ayer se hizo firme el compromiso de subarriendo de la plaza de Toros de Vista Alegre (Carabanchel), por su copropietario y gerente señor Escriche, a favor del prestigioso hombre de negocios don Arturo Barrera.

El compromiso se contrae a todo el presente año.

El señor Barrera, al confirmarnos la noticia, nos ha indicado que se propone desarrollar amplios planes que significan verdadera garantía para la afición.

Ha resuelto abrir la temporada el día 2 de febrero, primer domingo de este mes, con una novillada de don Estéban Hernández o de Aleas.

Les deseamos mucha suerte al querido don Arturo en su nuevo negocio.

J. J. de Lara

¿NECESITA RÓTULOS?

de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

Jesús María, Teléfono 1470.

E. OBREGON.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
 Radiotelefonía - Motores - Bombas
 Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

COMPRAR GUALDAPOLVOS
 "NARANJO"
 FÁBRICA EN MONTILLA

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los ministros celebraron Consejo dedicando una parte a cuestiones políticas y otra a administrativas

EXPOSICION DE TRABAJOS

Madrid 25 (3'15 t.).—Con arreglo a lo establecido en la Academia de Bellas Artes en Roma, se ha expuesto en el patio del Ministerio de Estado para su calificación, los trabajos de los pensionados en dicho centro cultural.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Madrid, 25 (3'15 t.).—Cuando se hallaba descargando en la estación de Atocha el obrero Angel Salvador Fernández, de 35 años, fué cogido entre los topes de dos vagones, resultando con graves heridas.

INTENTO DE SUICIDIO

Madrid 25 (3'15 t.).—En la calle de Humilladero número 13 intentó poner fin a su vida asestandose un corte en el cuello José Ortega Garrido. Se produjo una grave herida.

Consejo de Ministros

Hubo una parte política muy interesante

Madrid 25 (3'30 t.).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Portela Valladares.

La reunión que empezó a las once y media de la mañana se prolongó hasta las dos y media de la tarde.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Ha sido un Consejo largo que empezó con una parte política muy interesante de la cual daré luego la referencia y otra de carácter administrativo.

—¿El día de las elecciones se celebrarán partidos de fútbol?—Se le preguntó.

—¡Buena pregunta para contestar la! Siempre que no perturben el orden se celebrarán.

—Es que durante las elecciones de 1933 no se celebraron.

—Como medida general creo que pueden celebrarse si no perturban el orden.

Uno de los reporteros le habló de la detención de la comunista La Pasionaria en Madrid y también de la de Uribe, uno de los firmantes del pacto de izquierdas, por su intervención en un mitin.

—No se trata de detenciones gubernativas, sino judiciales. La orden judicial se cumple a no ser que haya

transcurrido el plazo prescrito para los delitos que se persiguen.

—¿Se nombrarán para las elecciones delegados gubernativos?

—Ya se verá.

Por Salamanca habrá tres candidaturas cerradas

Madrid 25 (3'30 t.).—El ministro de Instrucción anunció que facilitaría una nota de interés que versaría sobre temas electorales.

—¿Hay corrientes de aproximación?—Se le preguntó.

—No sé lo que quieren decir con eso.

—Si habrá una candidatura republicana.

—Habrá muchas.

—¿Por Salamanca habrá una candidatura republicana?

—Que yo sepa habrá tres. Una de derechas, otra de izquierdas y otra en la que iré yo incluido.

—¿Y no habrá acuerdo?

—Con la Ceda no puede haber acuerdo, porque yo soy liberal y ellos no lo son. Habrá tres candidaturas cerradas, de ellas dos republicanas: la de izquierdas y la mía.

Después el señor Villalobos se refirió a los problemas de la enseñanza que se propone resolver.

SE HA NORMALIZADO LA ACTIVIDAD ESCOLAR

Madrid 25 (4'15 t.).—En el ministerio de Instrucción facilitaron una nota diciendo que la normalidad escolar es absoluta en toda España.

En aquellas Universidades donde se suspendieron las clases se reanudarán el lunes.

En Madrid se han reintegrado los escolares a sus clases.

Una comisión de estudiantes visitó al ministro para exponer su deseo de que se reanudara las clases y así se ha hecho.

El ministro ha hablado con los sectores para adoptar decisiones.

LA REFERENCIA VERBAL DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 25 (4'30 t.).—El ministro de Agricultura dió la referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Se ratificó el acuerdo de enviar a Londres una Comisión civil y militar para asistir al entierro del rey Jorge y declarar quince días de luto en consideración al duelo de Inglaterra y de la familia real.

Los restantes asuntos se consignan en la nota oficiosa.

La reunión del Consejo duró de dos partes, siendo una de ellas de carácter político y la otra administrativa.

La referencia de la parte política la dará el jefe del Gobierno.

Agregó que se había tratado de los bienes de las Comunidades religiosas.

Dió cuenta el señor Rico Avello de la situación de la Bolsa y ofreció examinar en un gráfico el estado de los fondos públicos.

El ministro de Instrucción habló del problema escolar que ha mejorado notablemente estos días.

La nota oficiosa del Consejo

Madrid 25 (4'30 t.).—La nota oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

“Decreto regulando los préstamos a los agricultores con garantía de trigo.

OBRAS PUBLICAS: Expediente de créditos para construcciones ferroviarias.

Aprobación del proyecto de obras en un puerto de la provincia de Pontevedra.

Proyecto de construcción por concurso de tres buques tanques petroleros con diez mil toneladas cada uno.

Desestimando el recurso de la Société Generale Française de Cirages, sobre aplicación de acciones administrativas para fijar las cuotas contributivas por el bienio de 1920-22.

Distribución de los fondos del mes de Enero.

GUERRA: Expediente sobre aplicación del artículo 12 del Reglamento de contratación del ramo de Guerra en consonancia con el decreto de 31 de Diciembre último.

Otro relativo a las mehalas y fuerzas jafianas dependientes del general en jefe de las fuerzas militares de Marruecos.

Moción de la Inspección de la Guardia Civil, interesando se resolviera por el ministro, la invalidación de las notas del personal de la Guardia civil y carabineros, que pasarán a estudio del Consejo de Ministros.

Expediente de libertad condicional formulada por la Junta disciplinaria correspondiente a favor de dos penados.

Reorganización del servicio militar de Ferrocarriles.

INSTRUCCION: Decreto declarando oficial el 11.º Congreso Internacional de Psicología que se celebrará en Madrid.

Modificando el decreto de 18 de Diciembre de 1935 sobre provisión de cátedras de Universidad.

Otro relativo a la Exposición del Libro Español.

Aprobación de expedientes sobre construcciones escolares.

TRABAJO: 20.ª distribución de fondos para Obras públicas por su importe de 1.776.103 pesetas.

Propuesta de libertad condicional a favor de 39 penados, que extingan condena hasta dos años.

Dictando normas para la provisión de plazas de jefes de servicio en el Cuerpo de Prisiones.

En la distribución de fondos para obras se destina a Córdoba la cantidad de 5.000 pesetas.

SE CONMUTAN DOS PENAS DE MUERTE

Madrid, 25 (5'15 t.).—La Sala de Gobierno del Supremo ha informado favorablemente la conmutación de la pena de muerte impuesta en Consejo de guerra celebrado en León a Antonio García Dueñas, por la de reclusión perpétua.

Igualmente ha informado en favor de Jerónimo Misa, condenado a la pena de muerte por la Audiencia de Sevilla, para conmutarla por la de reclusión perpétua.

Los sindicalistas están disgustados por la distribución de los puestos

Madrid, 25 (5'15 t.).—Después de la nota publicada por el señor Giner de los Ríos se esperaba que hoy se hiciera pública la distribución de puestos en las candidaturas de izquierdas, pero han surgido desavenencias y disgustos, de los cuales se hace eco un periódico esta mañana y se ha retrasado la publicación.

Según parece los partidos obreros se han reservado 150 puestos, de los cuales 18 son para los comunistas, dos para los sindicalistas y uno para Unificación Marxista.

Esta declaración ha disgustado a los elementos sindicalistas.

Estos amenazan con no responder en las urnas, si no van en las candidaturas nombres gratos.

POR UNA APUESTA SE ARROJA AL RIO Y PERECE AHOGADO

Madrid, 25 (5'30 t.).—La guardia civil del puesto de la Arganzuela ha dado cuenta de un suceso ocurrido en aquel pueblo.

Los vecinos Quintín Baltasar y Victor Barrera, estuvieron recorriendo tabernas y al regresar a su domicilio

se detuvieron sobre el puente de Praga, discutiendo sobre la enorme crecida del Manzanares y quien era capaz de pasarlo nadando.

Quintín que no sabe nadar, se apostó 50 pesetas a que pasaba el río y se arrojó al agua, desapareciendo a los pocos momentos.

La guardia civil busca al compañero de Baltasar que se ha dado a la fuga.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 25 (5'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Autonizando al presidente del Consejo para someter a la aprobación de la Diputación Permanente de las

El Partido Radical está compuesto por hombres enterados de las necesidades del pueblo, y desesos de probar que la República por la que tanto han luchado debe ser una República de IGUALDAD Y FRATERNIDAD.

No están conformes los radicales con las luchas de clases, por estar convencidos de que producen un enorme daño al obrero que por falta de cultura, y mal aconsejado, se lanza por senderos peligrosos que al final son la desgracia de los suyos, y luego en su desesperación, maldicen una república que les priva de pan y de alegría, ya que están siempre en constante desasosiego e inseguridad.

Cortés, un crédito extraordinario por valor de 763.908 pesetas para satisfacer dietas, viáticos, etc., al personal de la Dirección de Seguridad.

Orden de Trabajo nombrando a los señores que se mencionan a los médicos del servicio antivenéreo.

En la relación figura don Eduardo Isla, para el Dispensario de Priego.

PORTELA ANUNCIA HACER UNAS MANIFESTACIONES POLITICAS

Madrid 25 (6'15 t.).—A las seis menos veinticinco llegó a la presidencia del Consejo el jefe del Gobierno.

Al ser abordado por los informadores dijo:

—Dentro de un rato suban ustedes

TRASLADO

La expendeduría de tabacos número 47, establecida en San Felipe, ha sido trasladada a la calle de Claudio Marcelo número 12.

a mi despacho para ampliarles en qué se desarrolló el Consejo, como les prometí.

El Gobierno presentará candidatura por todas las circunscripciones

Madrid 25 (6'30 t.).—Por informes extraoficiales se sabe que en Consejo de Ministros se trató de la participación del Gobierno en la contienda electoral.

En contra de lo que se viene diciendo, el Gobierno cree que hay una opinión centro que es lo que se propone recoger.

El Gobierno se propone presentar candidaturas de centro en todas o en casi todas las circunscripciones, sino lanzándolas por él mismo, presionando calor a las que se presenten con ese matiz, bien integrándolas con algún ministro o con personalidades afectas al Ministerio.

Se sabe que habrá candidaturas de centro, incluso por Madrid capital.

Los ministros encabezarán candidaturas en algunas circunscripciones.

En Salamanca, el señor Villalobos irá a la cabeza de la candidatura de centro en unión de un maurista, un progresista, un liberal demócrata y dos republicanos independientes.

El Gobierno cree que con ello cumple un deber colocando los jalones para que en la futura Cámara pueda contar con un núcleo de adictos al régimen y de matiz centro.

Tres sentencias de muerte

Pamplona, 25 (6'30 t.).—Se ha dictado sentencia en la causa instruida con motivo de los sucesos de Eibar.

Tres de los procesados han sido condenados a la pena de muerte, 19 a 25 años, a 12 a 20 años, y de 4 a 6 años a 46.

Se absuelve a 105 procesados.

Se decreta una fuerte indemnización por los daños causados y disolución de la Casa del Pueblo de Eibar. 000" eHvpal lou náuon uñono

Regreso a su destino

Anteanoche y en el rápido descendente pasaron por Córdoba de regreso a la Base de Tablada, los seis soldados de Aviación que al mando del cabo Antonio Gómez Robledo, han realizado felizmente la expedición Sevilla-Madrid, en viaje a pie y entre los cuales como se recordará va el cordobés Antonio Casas Miranda. Los familiares de éste y una representación de exploradores locales, acudieron a la estación para saludar a los expedicionarios.

Cuentos de LA VOZ

TOMA DE POSESION

Entró en el caserón gubernativo afinchado, precisamente, en la explanada central de la ciudad.

—¿Me hace el favor?—preguntó—La sección... La sección... Espere usted. Aquí traigo la credencial. Sí, sí, ¡esta es! ¡Parezco tonta. La sección de "Asistencia social". ¿Don Bernabé García de la Quijada?

El portero—dientes amarillos de jamelgo de plaza de toros—, contestó displicente, sin apenas moverse de la silla.

—El señor Quijada... En el quinto piso. Pero le advierto, por si no lo sabe, que no funciona el ascensor. Como de costumbre, claro.

Subió por una escalera ancha, de balaustrada de hierro y entarimado vestido de linoleo. A su terminación—en el cuarto piso donde ya había perdido definitivamente su monumentalidad intuida en el segundo— una puerta giratoria daba acceso a una especie de rotonda, al parecer pinacoteca más sentimental que decorativa de los innumerables y anónimos figurones que desfilaron por la casa, en calidad de "consejeros de la Corona". Junto a los radiadores de la calefacción, tres o cuatro ordenanzas—puño azul y galones en la gorra—disputaban, cigarro en boca, una jugada de "foot-ball". Al darse cuenta de la presencia de la desconocida, uno de ellos—tipo de jaque—se le brindó obsequio:

—¿Desea algo la señorita?

—Si tuviera la bondad de indicarme el despacho del jefe de la sección de "Asistencia social"?

—No faltaba más. Una señorita tan...

—¿Tan qué?

—Disimule la señorita. Sígame, sígame... No, por ahí no. Por esa otra escalerita, por la de la derecha.

Unos tramos desiguales, gastados por la acción del tiempo. La interrogación angustiosa de un pasillo, agua jereado de puertecitas, en cuya parte superior unos letreros rezaban: "Asesoría jurídica". "Contabilidad". "Patrimonio del Estado". Luego, la perspectiva de un segundo pasillo, si bien éste ansioso de luz, se asomaba a un patio enorme y melancólico—vago remedo de los conventuales—, en el que coceaban los caballos de un retén de la policía. Un tercer pasillo, y otro más. Y, por fin, en un recoveco, en el lienzo de pared correspondiente al medio día del edificio, una puerta grande y, en su dintel, en caracteres visibles a grande distancia, un letrero: "Señor Jefe de "Asistencia social". Horas de público: de doce a dos".

—Hemos llegado, señorita.

—Agradecida.

—Y yo a usted, monada.

Empujó suavemente la mampara de cristales, y se dejó oír un alegre repiqueteo.

—¿Se puede?

—Adelante—gritó una voz autoritaria, un poco enronquecida.—¡Adelante!

La primera impresión... La primera impresión fué de extrañeza y, mejor, desconcertante. Un ojo gigante—o por lo menos así se lo figuró—, oblicuo, viscoso, turbio, se le clavó en los suyos como mortífera flecha. Al desviarlos, entre sorprendida y medrosa, tropezó con su propia imagen reflejada en la luna de un espejo; estaba lívida, temblorosa... Mas la voz de antes—¿sería la del ojo de pesadilla?—la volvió a la realidad.

—Siéntese, señorita.

—Gracias.

Al recobrase, pudo abarcar una visión de conjunto: la ruleta del teléfono automático; una estantería con legajos de expedientes, atidos con balduque de los colores nacionales; un retrato del Príncipe en su lejana y frágil adolescencia... Pero estos y otros objetos perdieron su virtud encenográfica ante la contemplación de la persona a quien servían de marco. Tras una mesa de las llamadas de "ministro", vió que aquel ojo, naturalmente, tenía otro compañero, más pequeño, normal. Y con los ojos una nariz que hubiera envidiado el mismísimo Cyrano, y una boca pulposa, y unas manos enzadas de un vello negro e hirsuto. Estaba, pues, en presencia del señor Jefe de "Asistencia social", licenciado en Filosofía y ambos Derechos, Presidente de la Unión de los Analphabetos por atrofia, gran Cruz de Balduquin, etc., etc.

Don Bernabé García—párdon, de la Quijada—sonrió.

—Una servidora es la nueva empleada.

—Ah, sí, sí... Entonces, ¿tengo el honor de hablar con la señorita Sánchez del Pulgar?

—María de las Mercedes Sánchez del Índice, para lo que guste mandar.

—No sabe cuanto celebro conocerla personalmente. De referencias ya la conocía a usted. ¡Digo si la conocía! ¿No es usted sobrina de Ramón Alpuente?

—Sí, señor. Es tío segundo por línea materna.

—¿Eh? No lo dije... A su tío Ramón—una de mis veneraciones po-

líticas y personales—me une una entrañable amistad.

—No recuerdo...

—Cuando fué subsecretario de este departamento.

Sonó, insistente, el teléfono.

—No se dejan a uno un momento. Con su permiso, señorita. "Al aparato".

—¿"...?"

—"Sí, sí. ¡Diga de una vez! Está usted hablando con el señor jefe de "Asistencia social".

—¿"...?"

Dió un golpe violento en la mesita.

—"Le prevengo don Nadie, que a mí, ¿lo oye usted?, a mí a don Bernabé de la Quijada, hay que dirigirse guardando las consideraciones inherentes al alto cargo. Y colgó el aparato.

—¡Estos idiotas! Pues como le decía a usted: su tío me distinguía con su benevolencia, y era, aunque me esté mal el decirlo, uno de mis admiradores más entusiastas. "Este Quijadilla — solía manifestar con aquella su gentileza de gran señor— me ha caído el Alcubilla con estrabismo". ¡Hombre famosísimo!

Una pausa.

—Pero hablemos de usted, María.

—Le escucho.

—Mire usted... A ver si logro explicarme. Lo que yo quiero en mi sección—y no dudo estar en camino de conseguirlo—es gente de solvencia administrativa para quien manejar el "Medina y Marañón" no sea poco menos que la cuadratura del círculo. Hay jefes de Administración en esta casa—para "internos" son todos unas mulitas—que confunden una ley de Aguas con reglamento de ensanche de población. Es la consecuencia obligada de considerar estos centros como asilos de Beneficencia. Las grandes pocinas de la clase media, según la cáustica frase de Castelar. ¿Usted, señorita, habrá leído a Castelar?

—Algo, sí. Sus discursos principalmente.

—¿Dónde me deja usted aquellos "Episodios Nacionales"? Sobre todo aquél de la primera serie: "Pepita Jiménez". ¡Qué fuerza de expresión, qué colorido más vivo!

—Permitame, señor... Pero los "Episodios..."

La detuvo con un gesto. Y en tono familiar, inquirió:

—Hizo usted unos ejercicios brillantes, ¿no? Grandes conocimientos de Administrativo. ¿Qué número obtuvo?

—El tres.

—Justo. El tres. Además, tengo entendido que es usted una excelente mecanógrafa.

—Regular.

—No... A mí que me den gente joven, trabajadora. De lo demás, yo me

encargo. ¡Eso sí! Disciplina. Respeto a la jerarquía, a la edad.

En voz baja, confidencialmente:

—Yo, don Bernabé de la Quijada, a mis fieles servidores, a mis leales, como les apellido cariñosamente, se recompensarlos con liberalidad nunca desmentida. Como soy el hombre insustituible en esta Casa—“Quijada por aquí”, “Quijada por allí—he logrado manejar algunos fondos, unas migajas del presupuesto. En el “Cuerpo consultivo”, en la “Delegación social”, hay mangen para favorecer a los amigos... y a las amiguitas. La mayoría de los que van a ser sus compañeros disfrutan de gratificaciones, que graciosamente les he proporcionado. No estoy quejoso de ellos, si no fuera...

Se llevó las manos a la cabeza, contristado:

—Pero los infelices, hija mía, no tienen nada en la mollera. Vacías, desoladamente vacías... A propósito, se los voy a presentar.

Oprimió el botoncito del timbre.

—¿Dá usía su permiso?

—Pasa, imbécil. Mira, vete a los Negociados y dí a aquellos señoritos que les llamo yo, el Jefe.

—¿Y don Amelio?

—Y don Amelio también. Don Amelio—aclará—es el jefecillo del Negociado a donde va usted a prestar sus valiosos servicios. Sería un bello sujeto si no le tiran tanto las faldas ajenas en menosprecio de las propias. Administrativamente una verdadera calamidad. Se arma cada “bodrio” entre un Decreto presidencial y una simple Orden de dirección...

Irrumpieron en la estancia, por orden de categoría, don Amelio, Gutiérrez, López, Pérez y el “Niño bonito”.

La señorita Sánchez del Índice anotó, en rápida ojeada, las siguientes particularidades personales de sus futuros camaradas: una cabecita de garbanzo, rala en los frontales; labios derengosos, salivosos; los flecos desilachados de un pantalón; un rostro picado de viruelas, y un chaleco de Oford.

—Señores y amigos...—dijo, puesto en pie, don Bernabé García—perdón: G. de la Quijada.—Encantado de presentarles a la señorita María de las Mercedes Sánchez... del Índice. La señorita será la mecanógrafa de la sección de “Asistencia social”. Es sobrina de don Ramón, el exsubsecretario. Ha sido el número dos de las pasadas oposiciones a auxiliares femeninos.

—El tres.

—Bueno, el tres. Les iré presentando uno a uno. A ver, don Amelio. Don Amelio del Cañaveral, jefe del Negociado. Más que un jefe, un padrastro. Acérquese a la mesa.

“La cabecita de garbanzo” se des-

tajó de la mesa borrosa y anónima de sus subordinados.

—Usted, don Amelio, impondrá a esta señorita de la obligación. Por ahora, convendría que llevara el registro de la sección, sin perjuicio de la máquina. Es cuestión de unas horas.

—Así es.

—Procuraré compladerles.

—Tú, Gutiérrez. Don José Gutiérrez, oficial de primera clase. Un caballero en toda la regla.

“Los labios derengados” intentaron, sin lograrlo, esbozar una mueca parecida a una sonrisa.

—Don Juan López, oficial tercero. Agradableísimo.

“Los flecos desilachados” hicieron una pirueta de corte.

—Don Lucas Pérez, auxiliar. Un santo... con cinco hijos. Es de los favorecidos con el subsidio de las familias numerosas.

“Un rostro picado de viruelas” se movió a impulsos de un extraño gesto: hubiera podido interpretarse de cualquier manera. Era un gesto que no vacilaríamos en denominar “gesto inhibitorio”.

—Y por último, Rodriguito Gascuñana a quien aquí conocemos por “Niño bonito”, pues, como puede usted comprobar, es el Rodolfo Valentino de la sección. Si le diera por “empollar” el Penal como se aprende los tancos de moda...

—A sus pies, señorita.

—Hecha la presentación, pueden ustedes reintegrarse a sus puestos. No olviden que mañana, por la tarde, firma el Director. Ayer me lo notificó en el Robledal—fui a dar una vuelta en el coche—: “Querido Quijada: no me descuides la firma. Mira que, sin ti, soy hombre al agua”.

Salieron los empleados de la sección de “Asistencia social”, precedidos de su inmediato jefe.

Y como la nueva empleada vacilara, don Bernabé la ordenó:

—Y usted.

En el pasillo, “los flecos desilachados” la espiaban, al parecer.

—Pchs, señorita...

—¿Es a mí?

—Sí, a usted.

—Un consejo de “perro viejo”: mucha “pupila” con toda esta gentuza. Es un atajo de canallitas. El que no es adulador, es chupóptero. Y servil, por añadidura. Y una bestia de recua.

—Por Dios, señor...

—Pérez. Ya los irá usted conociendo, para su desgracia; ya los irá usted conociendo. Dentro de tres o cuatro meses me dará usted la razón.

Gutiérrez, que se dio cuenta de la escena, tarcó.

—¿Qué le está a usted diciendo este “mella sangre”—interrogó.— No le haga usted caso. Es un despecha-

do. No ha tenido “mano izquierda”, y está que muerde.

—Ustedes comprenderán...

—¡Bah! Es usted muy joven y muy bonita.

Desconcertada, triste, la señorita Sánchez del Índice entró en el Negociado a tiempo que salía don Amelio.

—En busca de usted iba. Quería decirle que estamos encantados de contarla entre nosotros. Ha entrado usted en el Ministerio con “el pie derecho”, como se dice vulgarmente. Será usted nuestra hija, nuestra hermana... De la familia, vamos. ¡No queremos tanto!

Teodoro Muñoz Crego,

Madrid, Diciembre.

Calendario Electoral

ANTE LAS URNAS

Convocadas las elecciones a diputados a Cortes en virtud de acuerdo del Consejo de Ministros, y refrendado el correspondiente decreto por el Presidente de la República sobre la base de que la consulta popular tenga lugar el día 16 de febrero próximo, las principales operaciones electorales se realizarán en las siguientes fechas:

9 DE FEBRERO. Proclamación de candidatos por la Junta Provincial del Censo Electoral, dando principio el acto a las ocho de la mañana en la Audiencia Provincial.

13 DE FEBRERO.—Constitución de las mesas electorales compuestas por el Presidente y los dos adjuntos, a las ocho de la mañana, para recibir las Credenciales talonarias de los nombramientos de interventores.

16 DE FEBRERO. Celebración de elecciones en primera vuelta.

20 DE FEBRERO.—Escrutinio general de la votación verificada el día 16, dando principio a las diez de la mañana en las Audiencias provinciales.

En caso de no obtener ningún candidato por lo menos el cuarenta por ciento de los sufragios emitidos, deberá repetirse la elección.

1 DE MARZO.—Celebración de las elecciones en segunda vuelta.

5 DE MARZO.—Escrutinio general de la segunda votación.

Por especial prescripción del decreto de convocatoria, deberán quedar reunidas las nuevas Cortes de la República el día 16 de marzo.

DE FUTBOL

EL CAMPEONATO DE LIGA

He aquí los encuentros que se celebrarán mañana para ese campeonato, con expresión de los árbitros, que los dirigirán:

PRIMERA DIVISION

En Madrid (Chamartín), Madrid-Betis, Ostalé.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Athletic Bilbao, Arribas.

En Barcelona (Las Corts), Barcelona-Hércules, Canga-Argüelles.

En Santander (Sardinero), Racing-Español, Iglesias.

En Sevilla (Nervión), Sevilla-Athletic Madrid, Soliba.

En Valencia (Mestalla), Valencia-Oviedo, Steimborn.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo:

En Vigo (Balaidos), Celta-Deportivo La Coruña, Villaverde.

En Gijón (Molinón), Sporting-Stadium Avilés, Iturralde.

En Madrid (Parral), Nacional-Zaragoza, Sanchis Orduña.

En Valladolid (Zorrilla), Valladolid-Unión Vigo, Zabala.

Segundo grupo:

En Badalona (San Adrián), Badalona-Júpiter, Casterlenas.

En Irún (Gal), Unión Irún-Arenas, Arrillaga.

En Baracaldo (Lasesarre), Baracaldo-Donostia, Vallana.

En Sabadell (Creu Alta), Sabadell-Gerona, Villalta.

Tercer grupo:

En Cádiz, Mirandilla-Elche, Lorenzo Torres.

En Málaga (Baños del Carmen), Malacitano-Gimnástico, Alvarez Corriols.

En Valencia (Camino Hondo), Levante-Granada, Balibrea.

En Murcia (Condomina), Murcia-Jerez, Escartín.

Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad

Oficina central de colocación y defensa contra el paro.

Estadística de paro Obrero involuntario en España en 30 de noviembre de 1935

GRUPO DE ACTIVIDADES AGRICOLAS, INDUSTRIALES, ARTISTICAS ETCETERA

Industrias Agrícolas y Forestales, completo, 312.45; parcial, 207.472; total 519.927; del mar, 6.211, 7.343, 13.554 respectivamente; de la alimentación, 3.554, 1.878, 5.432; extractivas, 10.415, 6.820, 17.235; Siderurgia y metalurgia, 8.487, 7.068, 15.555; pequeña metalurgia, 9.066, 4.399, 13.465; material eléctrico y científico, 451, 223, 674; industrias químicas, 1.426, 424, 1.850; de la construcción, 81.371, 20.631, 102.002; de la madera, 10.117, 4.494, 14.611; textiles, 8.403, 10.339, 18.742; de confección de vestido y tocado, 4.044, 3.893, 7.937; artes gráficas y prensa, 2.304, 88, 2.392; transportes ferroviarios, 628, 356, 984; terrestres, 4.741, 3.075, 7.816; marítimos y aéreos, 1.128, 1.595, 2.723; agua, gas y electricidad, 1.101, 157, 1.258; Comunicaciones, 29, 8, 37; comercio en general, 5.579, 828, 6.407; hostelería, 2.331, 297, 2.628; servicios de higiene, 857, 157, 1.014; Banca, Seguros y Oficinas, 3.728, 248, 3.906; espectáculos públicos, 362, 92, 454; otras industrias y profesiones, 29.995, 15.553, 45.548.

Total paro industrial, 196.328, 89.966, 286.294.

Total de paro, 508.783, 297.438, 806.221.

Observaciones.—La anterior estadística se refiere a los datos sumi-

nistrados por 6.849 Municipios.

Debemos hacer constar, que se han considerado como exactos los datos recibidos de las Oficinas, Registros y Ayuntamientos, no obstante, tener la certeza de que algunos organismos exajeran las cifras de paro creyendo con ello poder obtener mayores beneficios de la Ley contra el Paro.

También comunican dichos Organismos que los obreros, una vez contratados, no se preocupan de darse de baja en los registros, notándose que en pueblos que solicitan obreros de los colindantes por encontrarse todos sus vecinos ocupados, aparece en la Estadística con un gran número de inscritos como parados en su Registro.

Agrícola completo, año 1934, 303.206; año 1935, 312.455; diferencias, 9.249; industrial completo 240.989, 196.328, 44.661 respectivamente.

Total completo 544.195, 508.783, 35.412.

Total parcial 314.178, 297.438, 16.740.

Total general 858.373, 806.221, 52.152.

A fin de facilitar la comparación de los datos del mes actual con igual mes del año pasado, se han transformado las cifras de dicho año a igual base de observación estadística que las cifras del año actual, ofreciendo la anterior comparación en las globales.

R. I.  P. A.

XVI ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN GARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Francisco Solano Pérez Jurado

QUE FALLECIÓ EL DIA 26 DE ENERO DE 1920, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Las misas y la de requiem con responso que se celebran el día 27 a las nueve, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PERMANENTES

A SEIS PESETAS, Garantizadas Solo por el mes de Enero
PELUQUERIA RICARDO
Fernando Colón. 13

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

M O M E N T O S

Periodismo electoral

Con motivo del enrarecimiento de esta atmósfera política de elecciones y de ataques, que ahora vivimos, se aprecia como hecho esencial—y no sabemos si episódico, aunque ojalá (así sea—un desconcerto general, intencionado y grave, en los más importantes periódicos, según pertenezcan a un bando o a otro de los dos que se disponen a luchar: derechas e izquierdas.

Ese desconcierto es, por tanto, desarmonía; y consiste en el arte de decir lo mismo, sin decir igual. O lo que equivale a ello: en informar entre sí de manera radicalmente distinta, aparentando hacerlo coincidiendo en los casos.

La Prensa—la de derechas y la de izquierdas—parece hallarse poseída ahora de aquel adagio violento, un poco heroico y otro poco horrible: "El fin justifica los medios". Y para justificar el fin de la propaganda, para lograr el éxito, los periodistas hacen filigranas con sus habilidades; escriben con doble sentido; emplean la puntuación a capricho; asientan lo que conviene a su partido hacer resaltar; bajo el diapason de lo que está llamado a perjudicarlo. Y así andan ellos, y así andan sus lectores: desorientados, perplejos, no creyendo nada de lo que se afirma y sospechando que en todo lo que se lee hay un algo oculto, de tamaño sorpresa.

Lo que Largo Caballero sostiene en un mitin resulta, comentado en un periódico de izquierdas, la más sensata y completa oración, el tratado de gobierno más verosímil y más delicado; mientras que si es de derechas el rotativo que lo trata, resaltarán una sarta de amenazas, una serie de ruindades y un cúmulo de exabruptos. Y al contrario, si a Calvo Sotelo o a Gil Robles se refiere.

Lo que Portela afirma puede ser blanco, rojo o rojiblanco, según lo recojan lápices centristas, republicanos furibundos, o furibundos menárquicos.

Así, el hombre que tiene la buena costumbre de leer—ejemplar de que existen muy pocos—y quiere conocer lo que dicen varios periódicos de matiz distinto, acaba sin enterarse de nada, perdiendo el tiempo y barajando en su imaginación los dictarios con los elogios, las amabilidades con las crudezas, ignorando a qué carta quedarse y hasta—para que en la vida sea todo al contrario que en el "cine"—quienes son los buenos y quienes los malos.

Se ha puesto de actualidad aquella faceta de la vida, que pintó el incomparable Benavente en "Los intereses creados", y en la cual todo el daño estaba representado por una simple coma, que hacia cambiar de sentido un párrafo, determinando una catástrofe.

Igual ocurre ahora en los periódicos. La información es una sola en apariencia, y muchas en realidad. Todas las que dicta la ideología de los periódicos y de los periodistas.

X.

Peña racinguista

Bajo este título, ha quedado constituida en esta capital, una agrupación de amigos entusiastas todos del deporte, y cuyo principal fin, es cooperar al mayor desarrollo en todas sus variedades y una eficaz ayuda y defensa de los intereses de nuestro primer club local, Racing F. C.

Por aclamación la junta directiva ha sido designada con los Peñistas siguientes:

Presidente, Rafael Sánchez; secretario, Vicente Crespo; tesorero, Gabriel Chastang; vocales: Manuel G.

Estapa, Miguel Carmona y Benito Rodríguez.

Esperamos una gran colaboración de toda la directiva, para señalar con aciertos su labor entusiasta y leal, que sirva de orgullo y enaltecimiento de la honrada y justa afición cordobesa y dé ejemplo para que cunda entre los diversos elementos deportivos de esta capital.

EL PEÑISTA XV

'LA VOZ'

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

Queremos paz, para que puedan ser realidad las ventajas del régimen que el pueblo se dio sin violencias el día 14 de Abril. Queremos justicia, igual para todos.

No queremos que unos obreros disfruten de privilegios y otros sean fusilados en masa por diferencias de idea.

La Ley, igual para todos los españoles. Grandes y chicos. Altos y bajos.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Francisco River Corpas, por tener a la venta ambulante un gallo sin reunir condiciones para el consumo.

Santiago Rodríguez García, por no tener a la vista del público el precio de los artículos que vendía.

El dueño de la casa número 15 de la calle Conde de Cárdenas por estar amenazando ruina los techos de la misma.

José Muñoz Quesada, por tener en circulación un auto-taxis, careciendo de los precintos reglamentarios.

A los radicales todos de la provincia de Córdoba nos dirigimos para advertirles que no hagan caso de rumores sobre alianzas electorales.

Sólo el Comité Provincial del Partido, dará instrucciones concretas.

Las demás noticias son falsas o tendenciosas.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Francisco Díaz Díaz y Juan Serrano Mesa.

Defunciones: Melchor Valenzuela Romero, de 83 años y Francisco López Pistón, de 83.

Matrimonios: Juan Moyano con Teresa Carmona Gil.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Dolores Jiménez Sánchez, Eloy Navarro Calvo, Francisca Lorante Becerra, Raífaela Ramírez Serrano y Antonia Chacón Sánchez.

Defunciones: María Francisca Rubio García, de 74 años; Francisco Cantos Agredano, de 55; Manuel Molino Lucena, de 30 y José Antúnez, de 72.

Matrimonios: Ninguno.

GRAN TEATRO

El galán de "Julietta compra un hijo"

En los tiempos del cine mudo, apareció en la pantalla un galán cuyo nombre se popularizó rápidamente y a quien vimos compartir los honores con las estrellas de más fama de aquellos días. Era Gilbert Roland, un actor de quien el público español tardó mucho tiempo en enterarse que era compatriota suyo: ni más ni menos que Luis Alonso.

Dejada durante un tiempo la pantalla por razones particulares, Luis Alonso ha tenido una afortunada reaparición en el cine sonoro, en el cual ha podido hacer destacar su personalidad, tanto en las producciones españolas como en las inglesas. En esta temporada, además de verle en varios films en inglés, podremos admirarle en su creación más definitiva y más simpática, en la producción española de la Fox "Julietta compra un hijo", junto a la eximia Catalina Bárcena.

Con decir que a pesar del handicap de tener que actuar frente a tan gran figura, Luis Alonso logra perfilar su personaje con una simpatía tal que resiste el parangón con la excelente labor de su oponente.

Gilbert Roland (Luis Alonso) con su acertada interpretación es otro de los alicientes de esta gran producción de Catalina Bárcena para la Fox, "Julietta compra un hijo", que se estrenará HOY SABADO en el GRAN TEATRO y en funciones que empezarán a las 6'30 tarde y 10'30 noche.

Sucesos en la provincia

INTENTO DE ROBO EN UNA COOPERATIVA

La benemérita de Pueblonuevo tuvo noticias de que en la Cooperativa Santa Bárbara, de la Sociedad Minera, se había cometido un robo.

Las investigaciones realizadas por la guardia civil dieron como resultado detener a Antonio Vera, Alejandro y Antonio Márquez Rodríguez.

Estos sujetos declararon que el día anterior en una taberna habían planeado el robo.

Para llevarlo a cabo saltaron unas tapias y fracturaron una ventana.

Luego penetraron en la Cooperativa y forzaron la caja, de la que no pudieron llevarse nada, porque sintieron un ruido sospechoso y se die-

ron a la fuga.

En la Cooperativa se notó la falta de quince pesetas de un cajón.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

También como cómplice del intento de robo fué detenido por la benemérita Francisco Pulgarín Esquivel.

UNA MUJER SE SUICIDA

En Villanueva de Córdoba y en el sitio conocido por "El Calvario", puso fin a su vida arrojándose a un pozo una mujer llamada Ana Buenestado Navarro de 36 años.

Salió de su casa diciendo al marido que iba a visitar a una hermana suya, y como no volvía comenzaron a buscarla, siendo extraído su cadáver del pozo aludido.

La suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.

LA TOS MAL CUIDADA PUEDE SER PRINCIPIO DE LA TUBERCULOSIS

No basta calmar la tos, es preciso curar la causa y fortalecer los bronquios y pulmones para que no se vuelva a reproducir. No experimente nunca en estos casos, tome en seguida el Jarabe Famel al Lacto-Creosota soluble, recomendado por millares de médicos y usado en los Hospitales de todo el mundo. Sólo Jarabe Famel le dará satisfacción completa y evitará fatales consecuencias.

JARABE FAMEL

Cura la tos radicalmente

P. 6/30

PUBLICITAS

SILUETA DEL DIA

VUELVE EL TERRORISMO

El pistolero audaz y cobarde se está nuevamente enseñoreando de la indefensa España. En lo que va de mes, arroja ya un balance de casi una veintena de víctimas. Por no referirnos sino a los días últimos, ahí están lo alevosos asesinatos de Jerez, y la agresión cobarde contra una patrulla de Asalto en Santa Cruz de Tenerife, y los tres atentados registrados en Madrid. En todos ellos, como en los anteriores, ha corrido la sangre. Y la opinión, justamente inquieta y asustada, se pregunta si esto va a continuar y qué medidas va a ser preciso que cada cual adopte para defender su propia vida.

No culpamos en modo alguno a la fuerza pública, a la que la lucha constante con el pistolero organizado... y acaso asalariado, ha dado una larga práctica para prevenir atentados y descubrir a los pistoleros. En fuerza de saber cumplir con su deber estricto, son precisamente las instituciones armadas del Estado en las que con más ahínco se ceba la traición. Pero no basta, como días atrás ha hecho el jefe del Gobierno, con advertirles que rechacen enérgicamente toda agresión de que se les haga objeto. Es preciso precaver a tiempo con medidas saludables y prudentes. Y la mejor previsión ha sido siempre el cumplimiento estricto de la Ley, porque su aplicación rigurosa corta audacias y refrena cobardías miserables. Hay sobra de leyes suficientes para atajar esta grave enfermedad del pistolero que gangrena y extenua a la Sociedad española. Lo que falta es decisión para aplicarla en aquella precisa medida que demanda el mal. Y eso es precisamente lo que reclamamos del Gobierno.

Porque la ley se aplicó una vez y estuvo a punto de ser aplicada alguna otra, pudo jactarse el actual jefe del Gobierno de ver reducido el número de los atracos y de los atentados. Mas no son cautela y la prudencia enérgica, virtudes comunes a todos los gobernantes. Los asesinos de un chófer, cobardemente asesinado en las calles de Madrid, fueron indultados por una libérrima decisión del Gobierno. De nuevo la ley quedó burlada. Y—sin que ello quiera significar que establezcamos premisas para que los demás deduzcan consecuencias—el pistolero ha rebrotado con mayor empuje, y hoy el señor Portela ha de trocar su pasada jactancia en un discreto silencio cuando se trata de pregonar las estadísticas referentes a las audacias del pistolero.

La Sociedad española necesita ser defendida. Hoy como siempre, pero acaso con más cuidadoso celo que en otras ocasiones, porque las elecciones se aproximan y hay, por lo visto, en ciertos elementos el propósito de hacer una siembra de recelos y de temores para que el cuerpo electoral se retraiga en la hora decisiva. Pues bien: para esa defensa de la Sociedad española, que al Gobierno compete de modo indeclinable, no reclamamos excesos represivos. Pedimos sólo que la Ley se aplique. Sin rigor ni crueldad. Pero, tampoco, sin cobardías ni claudicaciones. Lo que no sea eso será hacer una siembra anárquica. Porque nadie tendrá derecho a impedir que a sí propia se defienda una Sociedad que se siente indefensa y desamparada.

NOTAS LOCALES

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda el día 26 de Enero de 1936 de 11 y media a una y media de la tarde en La Victoria:

"Imperator" (marcha), Trespaille; "Andante Cantabile" del cuarteto número 11, Tschaiowsky; "Una noche en Toledo", Camarero; "Himno de la Exposición de Valencia", Serrano; "El niño judío" (selección), Luna; "Olas Mediterráneas" (pasodoble), Pastor.

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 25 del actual hasta la misma hora del sábado 1.º de Febrero son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maesa Luis, 28; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Uldarico Presa, S. de Tejada, Realejo, 66; don Domingo Collado Serrano, P. Ramón y Cajal, 3; don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.

FUNERAL Y SEPELIO

A las tres y media de la tarde de hoy se han verificado en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), los funerales por el eterno descanso del alma de la señora doña María Francisca Rubio García.

El altar mayor se encontraba profusamente iluminado, alzándose junto al mismo un solemne catafalco.

El duelo que era numerosísimo, fué presidido por los presbíteros don Juan Benita y don Sebastián Crespo Cuesta, y particulares, don Antonio Zurita Vela, don Luis Castro Molina, don Manuel Blanco Cantarero, D. Antonio Marín, de Bujalance; don Juan Begué León, don Francisco Berjillo, presidente del Colegio Médico; don Julián Ruiz Martín, don Salvador Muñoz Pérez, y por la familia doliente, el hermano de la finada don Juan Bautista Rubio García (presbítero), don Diego Blanco Rivera, don Carlos, don Tomás y don Antonio González de Canales Castro, don Fernando González de Canales Moreno, don José Blanco Rubio y don Ismael y don Juan Cebrián Moreno.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo presidido del clero marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, siguiendo hasta el Cementerio de San Rafael donde recibió cristiana sepultura.

Renovamos a la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame.

GOBIERNO CIVIL

NADA DE NADA

El gobernador civil de la provincia señor Cardero no recibió a los periodistas.

Les manifestó por conducto del secretario particular que nada ocurría en la provincia, y que, por tanto, nada tenía que participarles.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el día 24 de Enero:

52 cerdos con 4.889 y medio kilogramos; 7 vacunas con 1.548; 2 lanar y cabrias con 32 y medio.

* * *

Ganado sacrificado el 25 de Enero: 47 cerdos con 3.812 y medio kilogramos; 32 vacunas con 5.450 y medio; 2 terneras con 121 y medio; 38 lanar y cabrias con 565 y medio.

Hermanidad de Nuestra Señora de Linares

El domingo próximo 26 del actual, a las once de la mañana, se reunirá esta Hermanidad en primera citación en la parroquia de San Lorenzo para la presentación y aprobación de cuentas del año anterior y elección de nueva Junta.

Si transcurrida media hora, no hubiera número suficiente de hermanos, se celebrará en segunda citación, con los asistentes.

LA DIRECTIVA

CALENDARIO

SABADO 25 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'30. Se pone a las 5'24. Sale la Luna a las 7'48. Se pone a las 6'53.

Luna en cuarto creciente el día 30 de Enero a las 11'36 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Lluvioso.

Santos del día de hoy.—La Conversión de San Pablo. San Sabino. San Donato.

Terminada la interesante novela "EL GRAN TIRANO" de Ortega y Frias, empezaremos la próxima semana a publicar la maravillosa novela, sugestiva y atrayente

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

Es una obra llena de emoción, en la que se enlazan los sucesos más extraordinarios, aumentando a cada instante la atención de los lectores.

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

es la novela del amor, de la intriga, y de las aventuras más señaladas y misteriosas. Cuantos la lean, encontrarán en sus páginas momentos de inquietud.

EL JOROBADO

de PAUL FEVAL

es la novela por excelencia, la obra que ha llevado la fama de su autor por el mundo entero, significándole como un novelista de primer orden.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15, anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA piso primero, ocho habitaciones, cuarto de baño, termo-sifón, azotea independiente. Alamos, 11. Para tratar: E. Vera. Pabellones de la Victoria, primer grupo.

PISOS BARATOS, cómodos, muy ventilados, completamente independientes se arriendan desde el día en Badanas, 6. Para tratar: Plaza de San Juan, 2. A.

Compras y ventas
SE COMPRAN aceitunas para molienda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 43. Teléfono 1571.

SE VENDE verde por quintales, en la huerta Valladares. Precio en la misma.

ARRIENDO piso moderno en calle Conde de Cárdenas, 26.—¡Vendo barato! Solar mil metros en Molinillo. Varias puertas y ventanas, 4 metros piedra negra zócalo, nueve metros piedra blanca cornisa. — Almacenes Hierro Aragón.

POR 7.000 PESETAS vendo negocio Coloniales y de bebidas, instalado a la moderna. Toda clase maquinaria y enseres, piso vivienda, sitio céntrico. — Razón: Baldomero Campos, de la Casa Pueyo Hermanos. Calle Nueva. Teléfono 2520. Córdoba.

VENDESE de verdadera ocasión, hermosa Radio, marca R. C. A. Gutiérrez de los Ríos, número 60.

SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

UTENSILIOS de un depósito de aceite, venden. Razón: Sr. Doblas. Garage Cervantes.

"GUILLET"

PLAZOS Y CREDITO



Representación
Vaca de Alfaro 43 bajo
(Frente al Banco de España)

Almonedas

ALMONEDA permanente. compra-venta de toda clase de muebles usados. — Calle Valderramas, número 7.

Amas de cria

SE OFRECE ama de cria, para dentro o fuera de la capital, primeriza, edad 17 años. Razón: Carmen Molina. Ventorrillo de Pedroches.

Varios

EL SABADO día 25, apertura de un puesto de leche de vaca, en la calle Alfaro número 9, por cuenta del ganadero, a 0'70 céntimos litro. Se sirve a domicilio.

INSTALACION panadería completa, se vende. Razón, Harinera del Carpio, S. A. Mariana Pineda, 1.

SE TRASPASA establecimiento ultramarinos, acreditado, por no poder atenderlo su dueño. Razón: José Martín Cabello, agente comercial. Plaza de la Cárcel número 3.

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enríquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enríquez Romá.

Pérdidas

PÉRDIDA de unos pendientes, desde la calle Santa Marta a la Repostería del Círculo de la Amistad. La persona que los haya encontrado y quiera entregarlos, podrá hacerlo en la Repostería de dicho Círculo. Se le gratificará si lo desea.

LOS SUCESOS DEL DIA

Malos tratos

Ha sido detenida por los agentes de la autoridad Manuel Cruz Montarrey, porque en la calle del Cárcamo hizo objeto de malos tratos de obras a Petronila Galindo Torres.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Un "valiente"

En la Plaza de la República, Miguel Casas Gómez, hizo objeto de malos tratos a María Ruiz Sánchez.

Fué detenido el "valiente" y puesto a disposición del Juzgado municipal.

Riña y escándalo

José López Envuentea e Ignacio Castillo Alvarez, promovieron reyerta en la vía pública.

No llegaron a las manos, pero originaron un formidable escándalo, siendo detenidos.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

Maltrata de obra a una mujer

Juan Cerrato Torres, fué detenido en la calle José Zorrilla, porque hizo objeto de malos tratos de obra a una mujer de vida airada, llamada Concepción Sánchez Caballero.

Hacienda

PAGOS PARA EL LUNES

Por el señor Delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Doña Fuensanta Villegas Obrero y don Manuel Herrador Luque.

Tribunales

Audiencia

Juicio para el lunes

Ante la Sección segunda se verá la causa, procedente del Juzgado de Aguilar, por el delito de hurto, contra José Aragón Pino y otros.

Abogado, señor Pavón, y representante, señor Barbudo.

Causas ingresadas

En la Sección primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes. Derecha. Córdoba, muerte por accidente de Erimio Hernández Merino.

Izquierda. Hurto contra Antonio Gómez Barea y otros.

Baena, lesiones, contra Diego Ruano Torralbo.

El mismo Juzgado. Homicidio por imprudencia contra Miguel Pérez Muñoz.



DURACION PARA
VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE
PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts.
el paquete de diez hojas

RECORDATORIOS

y Estampas 1.^a Comunión, gran surtido en la Imp. La Verdad Librería, 24.

AVISO

De mucho interés para los propietarios de camiones

Se recuerda a los propietarios de camiones, tanto a los destinados al servicio particular como al servicio público, que por la Superioridad se han reiterado las órdenes para que no puedan ir en dichos vehículos los obreros dedicados a la carga y descarga de las mercancías, mientras sus dueños no estén provistos de la autorización correspondiente, evitándose, con ello, las denuncias y pago de multas que señala el Código de la Circulación.

Igualmente se advierte a los propietarios de camiones que tengan necesidad de transportar a los obreros de sus fincas, para los trabajos agrícolas, que tienen que solicitar el permiso especial.

Tanto unas como otras autorizaciones, tienen solamente de gastos, con arreglo a las nuevas disposiciones vigentes, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

Informes, en las oficinas de "Córdoba Automovilista", Morería, 14.— El Director, Francisco Quesada.

Liquidación rápida

de infinidad de tejidos casi regalados, géneros blancos, lanas, sedas, trajes para caballero, retales de todas clases y muchos más géneros a cualquier precio.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGÓN y PAÑERÍAS INGLESAS

(frente al Ayuntamiento)

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

— PLATERIA —

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2606 CORDOBA

VINOS

RAMÓN VARGAS MORENO VILLAVICIOSA DE CORDOBA

Blanco, fino, con olor, 15 grados; pesetas 11 1/2 arroba de 16 litros.

Color, diez años, 17 grados, pesetas 25. (Blanco, quince años, muy oloroso, partida de unas 1.000 arrobas. Verlo y tratarlo, aquí.)

Añejos, blancos y de color, de 14 a 15 grados, desde pesetas 6'50.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14